

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук
Анискова Артема Сергеевича на тему: «Калужский гарнизон в 1914 – 1917 гг.».
Специальность: 07.00.02. – Отечественная история

Научная значимость диссертации Анискова А.С. несомненна. В диссертации впервые в комплексном и системном виде в качестве самостоятельного объекта исследования представлен Калужский гарнизон.

Четко определенный предмет диссертационного исследования обусловлен его хронологическими рамками – 1914 – 1917 гг. – события Первой мировой войны, Февральской и Октябрьской революций 1917 г. На основе скрупулезного и обстоятельного анализа степени изученности проблемы А.С. Анисков ставит цели и задачи исследования, которые определяют логически стройную структуру диссертации.

Солидная и многогранная источниковая база диссертации позволила А.С. Анискову объективно раскрыть процесс революционизации солдат и офицеров Калужского гарнизона и отразить его определяющее влияние на революционные события в Калужской губернии в 1917 г., выявить специфику установления в ней Советской власти, особенно в контексте известного на всю Россию эпизода «второй корниловщины».

Содержащиеся в диссертации выводы достоверны, поскольку основаны на аутентичных документальных источниках.

Диссертация А.С. Анискова является существенным вкладом в военно-историческое краеведение, и в этом, по нашему мнению, заключается ее познавательное и военно-воспитательное значение.

Диссертация А.С. Анискова и по форме, и по содержанию соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к таким исследованиям, а ее автор заслуживает присвоения ему искомой степени кандидата исторических наук.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры Истории
КФ МГТУ им. Н.Э. Баумана

И.С. Писаренко

6 июня 2016 г.

